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第 47 回秋季検定 アンケート結果  
 

 

2018 年 10 月 7 日に開催された第 47 回秋季検定会場にて収集したアンケートの集計結果
をご報告いたします。  

 

 

アンケート内容  

 

以下のようなアンケート用紙を会場で受験者に配布・回収いたしました。  

 

受験者総数 1,876 名、回答数 1,368 件、約 73％の方にご協力頂きました。設問では、e
ラーニングやコンビニプリントの利用状況、公的機関による認知の効果などについて受験
者の方々からご回答を頂いています。また、前回試験までと同様、試験を受けた感想やご
要望についての意見も頂いておりますので、こちらも一部をご紹介させて頂きます。 
 
１．HP でご紹介している e-ラーニングやコンビニ・プリントはご利用されています

か？ 
 

回答者数： 1,348 名 
a. はい  461 名 34.2% 
b. いいえ  887 名 65.8% 

 
できるだけ簡便に過去問題に取り組んでいただけるようにと配布している e ラーニングと
コンビニ・プリントですが、利用者は 1/3 強に過ぎないことが分かりました。その他の方々
は、過去問題集をご利用になっているのでしょうか。e ラーニングとコンビニ・プリント
は、それぞれ年間 1,000 本を優に超える本数をお買い上げいただいています。上記の数字
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から、複数の講座を購入してご利用いただいている「ご愛用者」が多いことも分かりまし
た。 
e ラーニングは比較的時間の余裕があるときに、事務局員がコツコツと手入力して作って
いる講座です。皆様のご協力で、より良い内容にしていければと考えております。誤入力
や動作の不具合などありましたら、事務局までお知らせいただければ幸いです。 
 
２．（上の a と答えた方に）現在、5 年分のかなり大量の問題を配布していますが、今

後これ以上配布する本数を増やすべきでしょうか？（＊近年の試験問題は販売権
の都合により、配布できません） 

 
回答者数：   744 名 
a. 5 年分もあれば十分だ  401 名 53.9% 
b. 古いものも残して欲しい 343 名 46.1% 

 
事務局としては「古いものも残して欲しい」とお答えになった方が予想外に多かったと
いう印象を受けています。古い問題にも積極的に取り組んでおられる方々の熱心さが
伝わってきました。 
今後、できるだけ古いものも残すようにいたしますが、余り講座数が多くなると、講座選
択画面の操作性が損なわれるかと思いますので、事務局としては 6 年分くらいが上限では
ないかと考えております。強い反論をお持ちの方は、ぜひ事務局までご意見をお寄せ下さ
い。 
 
３．伊検は外務省の後援事業として認定され、また、1 級合格者には全国通訳案内士試

験の語学筆記試験が免除されることとなりました。これらはイタリア語を学習し、
伊検を受験する上で励みになりますか？  

 

回答者数：   1,335 名 
a. 大変励みになる  592 名 44.3% 
b. 多少は励みになる  505 名 37.8% 
c. 関係ない   238 名 17.8 

 

「大変」ないし「多少は」とお答えになった方々が実に全体の 82.2%に上ったという
ことは、検定協会としても嬉しい驚きでした。特に準 2 級以上の方々の約 86%が「励
みになる」とお答えになっていました。認可に至るまでの何年かの申請・努力が報わ
れた思いが致します。  

このような公的機関による認知度向上は、今後検定協会が努力すべき一つの道を示し
ていると考えています。これからも、より信頼され、親しまれる検定を目指してまい
ります。  

 

４．東京オリンピックで、イタリア語を活用して協力できればいいな、と考えていら
っしゃいますか。  

 
回答者数：    1,341 名 
a. はい     736 名 54.9% 
b. 考えていない    592 名 44.1% 
c. 既にボランティアに参加した  13 名 1% 

 
「はい」とお答えになった方がこれだけ多数いらっしゃるということは想定外でした。
既にボランティアに参加した方も 13 名に上ります。4・5 級の方々でも、46.9%もの
方々が「はい」とお答えになっていました。準 2・3 級では 56.8%、1・2 級では 69.9%
にもなります。オリンピック・パラリンピックへの皆さんの期待の高さが伺われる結
果となりました。 
こうした結果を踏まえ、検定協会ではオリンピックのボランティア情報や対策講座の
情報などを随時取り上げていこうと考えております。   
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６．受験体験やご感想など  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

コメント内容 件数

伊検用の参考書が他の言語に比べて非常に少なく困った。eラーニングでもっと教材を増やし
ていただけたら、さらにイタリア語を学ぶことができるので嬉しい。

4

会場のスタッフがとても親切で、雰囲気も良く、きれいで静かな会場だったので落ち着いて受
験できた。

3

台風の影響が心配だったが、実施についての情報が早めにHPに出ていたので、当日は問題
なく試験に参加することができた。

3

準2級用の問題集、参考書が欲しい。単語・熟語の参考書があれば良いと思う。 3
問題がとても面白かった。 2
教材やHPでの試験後の正解掲載、音声データの公開などきめ細かい運営に感謝している。 2
eラーニングは過去問を安く入手でき、特に難問集は繰り返し練習できて大変ありがたい。リス
ニングも耳慣らしのために流しっぱなしにできて良かった。

2

試験勉強をすることで、誤解していたことや忘れていたことに気づき、勉強の励みになる。
まだまだ勉強すべきところがあることを再確認できた。学習には終わりがないので、またチャレ
ンジしたい。

2

イタリア語を勉強してまだ1年半だが、検定は5級を受けるのがこれで2回目。いつもワクワク、
楽しみにしている。
検定の環境（ネット申し込み、問題の開示など）が充実していて、勉強に大変役立っている。
コンビニプリントはリスニング音源までそのまま活用することができて非常に助かった。
50歳から始めた趣味の声楽のために、2、3、年前からイタリア語を基礎から始めた。奥深く、脳
トレのつもりで検定チャレンジ中。
リスニングに出てくる人たちのセリフが、イタリア人らしくリアルで良かった。
準２級は参考書がないので、コンビニプリントした過去問がとても役立った。
日本ではなかなかイタリア語を使う機会がないので、モチベーションを維持するのが大変。再
びイタリアに行くことを目指して、こつこつ続けていきたい。
15年ぶりにイタリア語学習を再開し、検定受験へ向けての勉強がとても良いモチベーションに
もつながった。特にあやふやだった文法をしっかりと学べた。
これまでに英検、仏検、独検、伊検、露検を受験してきたが、伊検が最も実用的かつ勉強して
いて楽しくなる試験。特にリスニング
試験前の注意事項が徹底していてありがたい。
全国通訳案内士試験の語学試験が免除されたとのこと、大変励みになる。皆様の努力の成
果と思う（とはいえ、遠い道のりではあるが……）。
試験官が親切だった。50歳を過ぎても、準2級を受けられるのだと思った。
アンケートの声が反映されているようで、いつも良い環境で受験させていただいている。
リスニングは比較的理解できたが、文法・読解問題はまだまだ語彙が足りず苦戦した。イタリ
アのラジオだけでなく、本も読んで読解力をもっとつけていきたい。
会場が駅から近く分かり易かった。会場内も快適だった。 東京
『Il Congiuntivo（Lorenzo Baglioni）』という曲を聞き、「あきらめていた準2級、やっぱりがんば
ろう！」ともう一度勉強を始めた。「イタリア人でもcongiuntivoは苦手なんだなぁ」と思い、苦手
なのは自分だけではないとがんばった。
東京五輪のボランティアがしたいので、イタリア語、中国語、スペイン語などを同時に勉強し受
験。ボランティアの情報も欲しい。
リスニングの問題は本当に難しい。2級を受験し始めて数年が経ったが、リスニングが合格点
を超えることがなかなかできない。練習あるのみ！
今後も五輪などに携われる可能性があるので、継続していきたい。
自分を含め年配の方も受験されているので、励みになった。
何度受けても合格できないが、励みにしている。試験を受ける機会がないと文法を細かく学習
することがない。
過去問のCDが実際の時間配分と異なるのはどうにかして欲しい。購入者のみ、MP3で実際の
音源をダウンロードできるようにできないか。
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皆さんから頂戴した建設的かつ実現可能なご意見・ご要望は、常に次回以降の検定で実現
したり、HP や過去問題集に取り入れるよう努めております。最後にご紹介した要望にお
応えし、次回発行の過去問題集は「音声 DL 付き」とする予定です。  

 

今後も学習ツールの充実や快適な受験環境の構築、オリンピック・パラリンピックでのボ
ランティア情報の発信などに努めてまいりますので、どうぞ宜しくお願いいたします。  

 

 

受験者の統計  

 

受験申込者全体の男女比  男性 33.3%  女性 66.0% 

 

第 47 回（2018 年秋季）年齢層（受験時の年齢）  

 

10 代 6.2% 

20 代 23.4% 

30 代 17.5% 

40 代 18.7% 

50 代 17.4% 

60 代 12.1% 

70 代 2.4% 

80 代 0.2% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（NPO）イタリア語検定協会  

事務局  


